



CHINA CUP  
中国杯国际足球锦标赛  
INTERNATIONAL FOOTBALL  
CHAMPIONSHIP



0:1  
穆罗多夫 34'



乌兹别克  
斯坦队

# 不爽管理层 里皮拒吃回头草

两场0比1,排名垫底,卡纳瓦罗临时挂帅的中国队,以这样尴尬的成绩结束了本届中国杯。更尴尬的是,“中国杯”结束后,中国队的主教练依然难产。

特约记者 阿兰

卡纳瓦罗带领的中国队,不仅两连败,而且比赛内容乏善可陈,外界对他带队前景并不看好。在卡纳瓦罗兵败“中国杯”的同时,远在意大利的国足顾问里皮,因为中国国家领导人访问意大利,又走进了中国球迷的视野。

此时,中国球迷自然十分想念里皮。毕竟,在里皮手下,中国队在12强赛中差点上演起死回生的好戏。虽然最终离俄罗斯世界杯仅一步之遥,但里皮带队取得的进步有目共睹。亚洲杯在极其困难的情况下,中国队实现了进八强的目标,赢下了该赢的比赛。可以说,里皮带队期间,虽然有热身赛成绩不佳的现象,但在大赛中,中国队的表现不含糊。

里皮是否会重新执掌中国队的教鞭呢?这是中国球迷的一个美好期待。但中国球迷可能在短时间内

很难等来里皮的回归。据悉,在今年1月份交出了中国队的教鞭后,里皮对中国足球界的某些部门和领导心生不满,认为他们的一些做法让中国队无法在12强赛后顺利完成新老交替,耽误了球队的建设。当时,里皮的想法是彻底离开中国足球。但在许家印的邀请下,里皮最终答应继续为中国足球出谋划策,出任国家队的顾问。

据接近里皮的人士透露,里皮对自己目前的职位和生活很满意。作为国足顾问,里皮无需离家万里之遥,可以在意大利享受天伦之乐,其工作并不复杂。据记者了解,在里皮的计划中,他将会在今年5月份再回到中国,届时将会和国足教练组一起研究中国队的名单,准备5、6月份的两场热身赛以及从今年9月份开始的世预赛40强赛。到时候,里皮才会进入顾问的角色。对于重返中国队的主教练职位,里皮目前并不感兴趣。



## 减刑! 卡纳瓦罗放了韦世豪一马

特约记者 阿兰

执教国家队的10天,卡纳瓦罗日子过得并不轻松,因为这两场“中国杯”给他带来的几乎都是负面的批评和质疑,卡帅本人对此十分郁闷,也彻底明白了国家队所处的舆论环境要比在俱乐部恶劣许多。

联赛是卡纳瓦罗证明自己的地方。不过,因为受国家队的影响,恒大近期的训练并不系统。“中国杯”期间,卡纳瓦罗把两名助手留在了广州,负责带队训练。但显然,训练的效果不佳。本来冬训期间的训练就支离破

碎,如今间歇期又大受影响,球队的状态可想而知。

更令卡帅恼火的是,韦世豪因为在“中国杯”比赛中的恶劣犯规、故意伤害人,让恒大方面受尽了批评甚至是羞辱。昨天,恒大俱乐部对韦世豪做出了处罚决定:停赛一个月,责令其进行深刻自我反省检讨,俱乐部将视其检讨反省情况再决定是否开除。

据悉,原本的处罚决定比这个更加严厉,除了停赛一个月外,还有停训停薪等内容。但卡帅考虑到球队目前正是用人之际,加上年轻球员不能一棒子打死,犯错后必须给予改过自新

的机会,才减免了其他的处罚内容。因为韦世豪一事,恒大俱乐部内部重申了有关“三九”等队规。

即便如此,这也将影响恒大队。在之前的两轮中超比赛中,韦世豪全部首发出场,并打进一球;两场亚冠比赛则是替补登场,有一次助攻。韦世豪是卡纳瓦罗在锋线上重要的人选,卡纳瓦罗认为,韦世豪是一个进攻非常有特点的球员,对提升球队的边路进攻作用明显。

卡纳瓦罗一肩双挑被质疑,韦世豪被处罚,恒大如今真是屋漏偏逢连夜雨。

## 卡帅或不得不“一肩挑”

特约记者 阿兰

在“中国杯”开赛之前,卡纳瓦罗对出任中国队主教练可以说是兴趣盎然。在新赛季中超首轮的赛前发布会上,卡纳瓦罗用“非常向往”的字眼来形容自己对国足主帅的渴望,言语中透露出恨不得马上就开执教的意思。

但在“中国杯”第二场比赛的赛后发布会上,卡纳瓦罗的言辞发生了较大的变化,甚至打起了“退堂鼓”。对于国足帅位,卡纳瓦罗的态度已经出现了变化。“这个事情(正式出任国足主帅)不着急,还有很多事情要跟足协和俱乐部商讨。”“对我个人而言,还是根据需求。如果有需要,我会考虑(继续带队)。当然,国家队的教练并不是说一天就可以决定的。”卡纳瓦罗说道。此前,卡纳瓦罗对一肩双挑毫不在意,但如今,他已开始衡量二者之间的利弊,“同时执教恒大和国家队,工作量非常大,首先要平衡好俱乐部和国家队的工作,是一个非常大的挑战。如果不能找到合适的模式或机会,我还是认真真执教广州恒大。”

很显然,通过“中国杯”的两场比赛,卡纳瓦罗已经意识到国足帅位是个“火山口”,坐在上面等于被架在火上烤。据悉,卡纳瓦罗平时对媒体态度不错,但他其实特别在意外界对他的看法。卡纳瓦罗每天都会通过翻译,收集外界对他工作的评价。所以,他才会说,“当国家队主教练,不管做什么决定,都会有人说是‘错’的。”

如果让卡纳瓦罗在恒大和国家队之间二选一,他肯定会毫不犹豫地

选择执教俱乐部,毕竟,无论是从个人收入、条件待遇、球队实力、成绩预期、舆论压力等方面进行比较,恒大都比国家队更有盼头。但眼下,恐怕没有卡帅选择的余地。原本,卡纳瓦罗将在“中国杯”后与足协签订正式的工作合同。但因为“中国杯”表现不佳,舆论反弹势头强烈,卡纳瓦罗扶正一事被暂时搁置。

不过,到目前为止,有关方面在国家队主帅的选项上,卡纳瓦罗仍然是第一选择。等舆论环境温和之后,卡纳瓦罗或许会很快被扶正。除非有来自更高层面的指示,否则卡纳瓦罗一肩双挑的趋势不会改变,尽管卡帅本人对此并不情愿。当然,到时候里皮肯定会在卡纳瓦罗背后保驾护航。



### ► 独特视角

## 目前请里皮回来是最明智的决策

文/赵睿

“中国杯”两场比赛之后,卡纳瓦罗指挥的国家集训队的表现,令人对今年晚些时候进行的2022世界杯预选赛亚洲区40强赛的前景感到悲观。有消息称,中国队有意请回里皮出任主教练。笔者深以为然。

按照中国足协的计划,未来40强赛中国队教练组模式是里皮作为顾问,卡纳瓦罗是主教练。事实上,国家集训队在“中国杯”期间饱受批评,与卡纳瓦罗和队员没有太大关系,因为他们就是这种水平,是有关方面一定要“试错”,从某种程度上说,卡纳瓦罗、国家集训队也是试验品,甚至是牺牲品。

如果真能以最大诚意打动里皮,

让老帅再掌中国队教鞭,其实是目前阶段最明智的选择,没有之一。首先,里皮的威望和能力是众所周知,队员信服他。第二,里皮的责任心极强,事实上,里皮在亚洲杯输给伊朗队后宣布不再执教中国队是黯然辞职,他受不了这种碌碌无为。曾有中国足协官员透露,里皮拿到高薪之后非常不安,几次向时任中国足协的一把手建议,希望能多干一点工作,例如,组织国家二队在天津集训。第三,里皮对中国足球已经有了深刻了解,对还能披上国家队战袍的队员的特点也了如指掌,让队伍迅速生成战斗力的能力暂时还无人出其右。请里皮重新出山,和让一个“愣头青”从头再来,哪个更有利于半年之后开始的40强赛,相信大家都能有一个明确的判断。毕

竟,时间不等人!中国足球不能总在“试错”、“错了再试”中循环。

再有一点,自2016年10月宣布里皮执教,带给了中国足协两年多安稳的日子,虽然期间也有一定的起伏,但总体上大家都对里皮认可。换一个教练,很难说中国足协的耳根子会清净多长时间。

至于里皮的薪酬,相信中国足协掏不出来也会有人买单。总之,对于中国足球来说,钱真不是问题。中国足球如果能够再次打进亚洲12强赛,对于中国足球整体发展的刺激作用肯定大于上一届,和全体中国人对足球的希望相比,这个钱还应该花,也花得起。关键是如何以最大诚意打动72岁的里皮,需要更多的智慧和担当。